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 خلاصه
ع در اين تحقيق، آزمايش هاي برش ساده تناوبي به منظور ارزيابي نحوه تغييرات خصوصيات ديناميكي ماسه هاي بابلسر و تويورا در سطوح اشبا 

و  5، 5/0برشي هاي دامنه كرنش  و در بوده تنش تحكيمي و چگالي نسبي لحاظ شرايط مختلفي از داراي نمونه ها. انجام گرفت  %75و  50، 25
مقادير مدول برشي با افزايش تعداد سيكل بارگذاري ثابت بوده و % 5/0در كرنش نتايج حاصل نشان داد كه  .تحت بار تناوبي قرار گرفتند% 10

به ترتيب افزايش و كاهش يافته و در درجه اشباع %  50و 25 ،  در درجات اشباع%10و  5اين مقادير در كرنشهاي . ضريب ميرايي كاهش مي يابد
  .مقادير مدول برشي و ضريب ميرايي به ترتيب افزايش و كاهش مي يابند ،افزايش تنش تحكيميهمچنين با   .هر دو كاهش مي يابند%  75
 

  ماسه، مدول برشي، ضريب ميرايي، برش ساده تناوبي، درجه اشباع: كلمات كليدي             
 
 

  مقدمه  .1
 

از آن ميان سختي و ميرايي از . سختي، ميرايي، ضريب پواسون و دانسيته هستنددهند خواصي از خاكها كه پديده انتشار امواج را تحت تأثير قرار مي 
لرزه اي از جمله  اندازه گيري اين خواص ديناميكي خاكها در حل مسائل ژئوتكنيك. اهميت بيشتري برخوردار بوده و مابقي تأثير كمتري دارند

مقاومت ديناميكي خاكريز ها و پاسخ سازه هاي خاكي تحت بارهاي ناشي از زمين ارتعاشات پي ماشين آلات، ظرفيت باربري ديناميكي فونداسيون ها، 
فرم . ه بسته استكرنش به صورت يك حلق-تحت اثر بار تناوبي متقارن قرار مي گيرد، منحني تنشهنگامي كه خاك  .امري حساس مي باشد ،لرزه

 .نشان داده شده است 1شماتيك اين حلقه در شكل 

رابطه  ازو  شدهبيان  سكانت شيب كه نماينده سختي خاك است، توسط مدول برشي. دو مشخصه مهم اين منحني هيسترزيس شيب و پهناي آن مي باشند
 :بدست مي آيد 1
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γوτ ، ول برشي سكانتمدGنكه در آ به ترتيب دامنه هاي حداقل و حداكثر  maxγو  minγ، دامنه هاي تنش برشي و كرنش برشي به ترتيب   
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τ مقادير تنش هاي برشي نظيرminγ  وmaxγ پهناي اين منحني هيسترزيس نيز وابسته به سطحي است كه به   .مي باشند
  :بدست مي آيد 2و از رابطه شده  متداول توسط ضريب ميرايي بيانعنوان شاخصي از استهلاك انرژي، بصورت 
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